

# 通州一案入选全省劳动争议十大案例

法官判定,岗前培训不同于专业技术培训,不得约定服务期和违约金



晚报讯 “五一”劳动节前夕,省法院发布2021年度全省法院审结的劳动人事争议十大典型案例,由我市通州区法院审理的一起案件入选。

该案是一起因岗前培训费用引发的纠纷。2020年5月,邱某入职某传播公司,双方签订《培训服务协议》,约定传播公司对邱某进行为期18天的岗前培训,培训内容为公司背景介绍、业务简介、课程体系与品牌课程优势、销售技巧及电话销售技巧,同时约定培训结束后履

职未达到最低服务年限1.5年的,邱某应赔偿全部培训费用。传播公司根据协议约定安排邱某参加了培训。2020年9月,邱某离职。传播公司经仲裁后提起诉讼,要求邱某赔偿培训费。

通州法院审理认为,《培训服务协议》明确约定涉案培训为岗前培训,公司亦未提供证据证明该培训系专业技术培训,不符合劳动合同法规定的可以约定服务期和由劳动者承担违约金的情形。传播公司将培训费成本转嫁给邱某,免除其自身法定责任,相关条款应为无效,故判决驳回传播公司的诉讼请求。

南京审计大学法学院教授秦国荣点评认为,本案判决准确区分一般的职业培训与专业技术培训,依法保障劳动者享

有接受职业培训的权利,对促进劳动者提高职业技能、实现高质量充分就业,具有典型意义。同时,也提醒用人单位,应当严格遵守劳动立法的规定,不要试图利用其优势地位随意与劳动者约定违约金条款,更不要将属于自己的应尽义务转嫁给劳动者。

该案是通州法院2019年以来受理的758件劳动争议案件之一。4月29日,该院发布劳动人事争议案件审判白皮书。下一步,该院将继续推进劳动争议专业化审判机制建设,高度重视涉疫情劳动争议案件审判工作,切实加强农民工欠薪根治司法保障,持续深化劳动争议调裁审衔接机制建设,努力营造有利于和谐劳动关系构建的法治环境。

记者王玮丽

贷款短信有诈

## 通州湾两人点击短信链接被骗27万

晚报讯 低利息、免担保、秒放贷,看到这样的字眼你是不是心动了?但这往往就是骗局的开始。5月1日,记者从通州湾警方获悉,近日通州湾2人因点击短信贷款链接,被骗27万元。警方提醒市民擦亮眼睛,天上不会掉馅饼,切莫上当!

案例一:4月11日,三余镇东凌居孙某某收到贷

款短信链接,点击下载某网贷APP。随后,客服以未认证的银行卡无法开通放贷业务为由,引导孙某某进行转账认证操作。孙某某多次转账后,发现被骗,共计损失5万余元。

案例二:4月20日,三余镇贡安村曹某某收到贷款短信链接,遂点击下载某网贷APP。客服称其卡号输错导致借贷资金冻结,要求曹某某转账解冻。曹某某在客服引导下

转账4笔后发现被骗,共计损失22万余元。

通州湾警方提醒:短信链接不要点,网络贷款勿轻信,一切转账的要求,都是骗子的陷阱!安装“国家反诈APP”并开启来电预警实时防护功能,能有效检测手机中的可疑应用,并对可疑电话、短信进行预警,大大降低受骗可能性。

通讯员陈姿羽 记者吴霄云

市安委办下发通知

## 抓实安全工作 防范事故发生



晚报讯 4月以来,全国范围内各类生产安全事故多发频发。5月1日,市安委办下发通知,要求各地、各相关部门和单位深刻吸取事故教训,抓实当前安全生产工作,有效防范遏制事故发生。

通知要求,要压紧压实安全生产责任,深化对房屋建筑特别是自建房隐患排查治理,进一步建立风险隐患清单,逐条逐项闭环整改。要全面排查摸底,重点排查公共建筑、老旧小区、擅自改变房屋结构和使用功能的建筑、无相关手续的建筑以及其他重点建筑,全面查清此类建筑的安全隐患情况、项目审批情况、建筑基本情况,全面掌握房屋建筑风险底数和分布情况,做到底数清、情况明。要强化监管执法,依法严厉打击擅自施工、擅自改变房屋主体结构

等违法违规行为。

通知强调,各地要以安全生产大检查为抓手,紧盯全市130项检查重点和生产经营单位100条对照检查事项,深入开展安全生产全面自查、专项检查和综合督导检查,全面细致排查治理各类安全风险隐患。要系统推进“四项举措”落地,紧盯78项任务清单,全面加强安全生产制度化、信息化建设,大力实施“机械化换人、自动化减人、智能化无人”改造,进一步加强应急救援队伍、装备、机制“三位一体”现代化建设,不断提升本质安全水平。要紧盯今年深化提升专项整治52项重点工作任务,持续深化重点行业领域专项整治,全力打赢专项整治“收官战”。

各地、各有关部门和单位要重点抓好节日前后及期间的应急值守工作,严格执行领导干部到岗带班、关键岗位24小时值班。要落实好救援队伍、装备、物资等应急资源,一旦发生突发事件,第一时间果断采取有力措施进行处置,全力保障人民群众生命财产安全,确保全市安全生产形势平稳。

记者俞慧娟  
通讯员陈小龙

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布APP首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码

咨询请扫码

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



### 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 彩市盛宴! 体彩大乐透15周年庆10亿大派奖正式开启!

体彩大乐透15周年庆10亿大派奖正式开启,自超级大乐透第22040期(2022年4月11日20:10开售,4月13日开奖)开始,预计持续20期。活动期间,追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与,多期票在派奖期间按期参与。

根据派奖规则,一等奖派奖金额3亿元,每期派送1500万元;二等奖派奖金额1亿元,每期派送500万元。派奖期间,符合参与条件且中得一等奖或二等奖的彩票,将按注均分当期派奖奖金,单注奖金最

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 即开票“好运十倍”派奖活动期顺延啦!

为回馈广大购彩者对福利彩票一直以来的关心与支持,江苏福彩即开型福利彩票“好运十倍”游戏派奖活动期顺延啦!

活动截止时间自2022年4月28日24时延长至2022年6月30日24时止。活动期间,若750万元派奖资金提前用完,则次日停止。若2022年6月30日派奖资金未使用完,活动停止。

刮“好运十倍”,好运加倍!

公益体彩 乐善人生

福彩双色球 2元可中1000万